
名古屋市では、市民一人ひとりの人権が尊重され、差別や偏見がない人権感覚にすぐれた

「人間性豊かなまち･名古屋」の実現をめざして、「なごや人権施策基本方針」を策定し、こ

れに基づき人権施策の総合的・計画的な推進に努めています。 

今回のアンケートは、人権に関する市民の皆さまの意識についておたずねし、今後の人権

施策を進めるうえでの参考とさせていただくものです。

② 人権について

問19 あなたは、今の日本は基本的人権の尊重されている社会だと思いますか。 

（○は１つだけ）

Ｎ＝823 

＜人権とは…＞ 

人権とは、一人ひとりの市民が個人としての生存と自由を確保し、幸福な社会生活を営む

ために欠かすことのできない権利であり、人間の尊厳に基づく固有の権利です。 

一人ひとりの市民が人権を有し、平和で豊かな社会を実現していくためには、人権が調和

的に行使され、市民相互の間でともに尊重されること、すなわち「人権の共存」が達成され

ることが重要です。 

そう思う

13.0%

どちらかといえば

そう思う

52.1%

どちらかといえば

そうは思わない

16.8%

そうは思わない

9.1%

わからない

7.4%

無回答

1.6%



問20 あなたは、この10年ほどの間に自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか。

（○は１つだけ）

Ｎ＝823 

ある

18.2%

ない

80.1%

無回答

1.7%



《問 20 で１と答えた方（自分の人権が侵害されたと思ったことがある方）におたずねします。》 

問21 どのようなことで人権が侵害されたと思いましたか。差し支えなければお答えくださ

い。（○はいくつでも）

Ｎ＝150 

35.3%

16.7%

32.7%

21.3%

40.0%

8.7%

6.7%

15.3%

39.3%

12.7%

6.0%

19.3%

6.7%

6.7%

6.0%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

あらぬ噂、他人からの悪口、かげ口

仲間はずれや無視

名誉や信用を傷つけられたり、

侮辱を受けたりしたこと

差別待遇（人種・信条・性別・社会的身分

などによる不平等または不利益な取り扱い）

職場における不当な待遇

官公署や医療機関、福祉施設

などでの不当な扱い

学校などにおける体罰やいじめ

などの不当な扱い

プライバシーの侵害（他人に知られたくない

個人的事項を知られたなど）

セクハラ・パワハラなどのハラスメント

暴力・強迫・虐待・強要

ストーカー的行為（特定の人に

しつこくつきまとわれたことなど）

悪臭・騒音などの公害

新型コロナウイルス感染症にかかわる人権侵害

その他

答えたくない

無回答



《すべての方におたずねします。》

問22 あなたは、自分の人権が侵害されたと思った時、どちらに相談しますか。 

（○はいくつでも）

Ｎ＝823 

35.8%

62.1%

22.0%

6.9%

23.2%

21.0%

4.7%

3.0%

5.3%

8.6%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

友人、同僚、上司

家族、親戚

弁護士

法務局や人権擁護委員

市（区）の相談窓口

警察

人権擁護団体

その他

どこにも相談しない

わからない

無回答



問23 人権にかかわるさまざまな問題がありますが、あなたは、どのような人権問題に関心

がありますか。（○はいくつでも）

Ｎ＝823 

38.8%

38.8%

36.2%

37.7%

7.0%

15.4%

12.8%

6.3%

6.2%

19.8%

7.3%

6.9%

11.5%

18.8%

44.3%

20.2%

16.5%

2.4%

6.1%

5.8%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

女性の人権

子どもの人権

高齢者の人権

障害者の人権

同和問題（部落差別）

外国人の人権

自殺者やその遺族の人権

ホームレスの人権

ＨＩＶ（エイズウィルス）感染者、

ハンセン病患者や元患者の人権

犯罪被害者やその家族の人権

刑を終えて出所した人の人権

アイヌの人々の人権

北朝鮮拉致被害者等の人権

性的指向（異性愛、同性愛、両性愛など）や性自認

（性別に関する自己意識）にかかわる人権侵害

インターネット（パソコンやスマートフォンなど）

による人権侵害

ヘイトスピーチ（特定の民族や国籍の人々を

排斥しようとする差別的言動）にかかわる人権侵害

新型コロナウイルス感染症にかかわる人権侵害

その他

特にない

わからない

無回答



問24 あなたは、人権問題を解決し、人権尊重の社会を実現するためには、どのような取り

組みが必要だと思いますか。（○はいくつでも）

Ｎ＝823 

21.4%

36.8%

30.3%

35.1%

17.9%

43.3%

14.9%

21.9%

29.4%

33.5%

2.8%

3.5%

8.9%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

人権尊重意識を高めるための啓発活動の充実

人権問題に対する相談・支援体制の充実

不合理な差別や格差を解消したり、

是正したりするための制度の改善や施策の充実

人権侵害に対する法的規制や救済・支援策の強化

個別の人権分野（高齢者や障害者など）

における条例などの整備

学校における人権教育の充実

地域社会における人権学習や交流・連携

企業などにおける人権尊重意識を高める取り組み

人権にかかわりの深い職に就いている人の人権意識の向上

（公職者、公務員、教員、社会教育関係者、医療関係者、

福祉関係者、消防職員、マスメディア関係者など）

一人ひとりが自ら人権尊重意識を高める努力

その他

特にない

わからない

無回答



問25 市民一人ひとりの人権尊重への理解を深めるために、あなたが効果的だと思う啓発活

動は何ですか。（○はいくつでも）

Ｎ＝823 

12.2%

19.0%

6.1%

26.9%

16.2%

6.7%

23.7%

36.9%

5.5%

22.2%

1.6%

15.9%

52.7%

2.6%

5.3%

10.2%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

講演会・映画会や講座などの開催

啓発イベント、キャンペーンなどの開催

なごや人権啓発センター（ソレイユプラザなごや）

など市民利用施設の利用促進

新聞・雑誌などへの啓発記事の掲載

広報紙への啓発記事の掲載

市のウェブサイトなどへの啓発記事の掲載

ＳＮＳでの啓発記事の情報発信

テレビ・ラジオでの啓発番組・スポットの放送

啓発冊子やパンフレットの作成・配布

地下鉄車内・公共施設等へのポスターなどの掲出

啓発ＤＶＤ・ビデオ・図書などの貸し出し

地域社会における人権学習や交流・連携

学校などにおける人権教育

その他

特にない

わからない

無回答



問26 人権についてお考えのことやお気づきのことなどについて、ご自由にお書きください。

・ 本人が気づかないうちに、人権侵害や差別をしてしまっている時があるかもしれない。それ

は知らないだけだったりすることがあるので、色々な場所や場面で気付けるよう教えてあげ

られるように自然に目にふれる機会があれば良いと思います。 

・ 最近の傾向として、スマホ利用により SNS や LINE などから簡単に投稿出来てしまい、相手

に自分の顔を見せない分、人を傷つける文章等を発信、拡散している事が多くみられま

す。自分の言葉や態度が相手を傷つける事がないか良く考える事が必要では。 

・ 企業での必須研修に加えることが出来れば、認知度も高まり、防ぐことができたり、侵害

された後の相談先を分かっていられる。 

・ プライベートが守りながら安心して 相談できる窓口を増やし 人権を守れる社会になって

欲しいです 

・ 人権については人の意識の問題であり、それを変えるためには粘り強く息の長い日常的な

取組みが必要だと考える。 

ほか 


